

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. JANUÁR 30. SZOMBAT

A keleti arcvonalon súlyos elhárító harcok során mindenütt véresen visszaverték a szovjet tömegtámadásokat

Sztalingrádban továbbra is ellenállnak a város
hős német védői -- Az afrikai háboru mielőbbi
befejezését követeli a Szovjet
Japán tömegtámadásokról tart Ausztrália

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A vädérfőparancsnoksága jelenti:

A keleti arcvonalon hadseregeink kemény, elszánt elhárító harcban visszaverték a szovjet valamennyi tömeg támadását és harcolva végrehajtották tervezési megoldataikat.

Sztalingrádban ádáz ellenséges támadások folynak a déli arcvonal ellen, a védők azonban nagy nélkülözéseik és az ellenség sokoros fölénye ellenére továbbra is dacolnak az ellenséggel.

A Kaukázus nyugati részén az ellenség tömeges átkelési kísérletei összeomlottak a német és román állások előtt.

A Kubán vidéken és a Manicstól délre elterülő steppén megállították az ellenség páncélos támadásait. Német páncélos kötelek ellentámadásait szétrobbantották egy szovjetgárda lovas-

hadosztályt és egy gyalogsági köteléket.

Az arcvonalra vetett tartalékok a Donec és a Don középső folyása közötti vidéken kelet felé visszavetették a szovjet erőket.

A voronyezsi harctér nyugati szárnya ellen az ellenség nagy erőket vetett harcba az ellenséges támadásokat azonban elszánt elhárító harcokban visszavertük és véres veszteségeket okoztunk a bolsevistáknak.

Voronyezstől északnyugatra még tovább tartanak a súlyos és változatos harcok.

A Ladoga tótól délre az ellenség csak egy hadosztály szakaszán támadott. A bolsevista támadást kemény harc után visszavertük és nagy veszteségeket okoztunk a támadóknak.

Afrikában visszavertük azokat az ellenséges erőket, amelyek Tripolitánia nyugati részén támadták állásainkat.

Afrikában döntést követel szövetségeseitől.

A szövetségesek északafrikai főhadiszállásáról származó jelentés szerint az *United Press* jól értesült megfigyelői hangsúlyozták, hogy ha a szövetségesek az északafrikai katonai és politikai helyzetet március 1-ig nem tudják tisztázni, ezt a körülményt a szovjet igen kedvezőtlen módon fogadná.

Montgomery sikertelen kísérlete

A Nemzetközi tájékoztató Iroda jelent az északafrikai helyzetről: Montgomerynek azok a kísérletei, hogy a német olasz páncélos hadsereg fedező erőit erős gépesített és páncélos egységek együtt harcbaratásával a Zuara állásban legőzölje, súlyos anyag- és embervesztések mellett összeomlottak.

Gyors harci repülőgépek a tengely biztosító vonalai és hátsó összeröptetési ellen való nagyobb harcbaratése szintén eredménytelen maradt. Focke Wulf vadászok elűzték az angol gépeket. E közben Rommel tábornagy hadmozdulatai rendszeresen és tereszűren folynak tovább.

(Német TI) Mint az angol hírszolgálat a szövetségesek északafrikai főhadiszállásáról jelentik, Giraud tábornok kijelentette, hogy a jelen pillanatban nincs kilátás egyetlen egység francia mozgalom megteremtésére. Az egyetlen megállapodás amelyet Giraud és Le Gaulle között létrejött, ka-

Olasz hadijelentés

(Stefani)

Az olasz főhadiszállás 979.sz. közleménye:

Tripolisz nyugati szakaszán csapataink sikeresen ellenállak az állandó angol nyomásnak. Ellentámadással visszavertük az egyik felderítő kötelekünk ellen harcoló ellenséges osztagokat.

A tuniszi arcvonalon a tengelycsapatok új állásokat foglaltak el és azokat heves ellenséges ellentámadásokkal szemben szilárdan megerősítették. Olasz és német vadászrepülő légi harcban lelőtték 7 ellenséges repülőgépet, három másik gépet a földön pusztítottak el. Ellenséges repülőgépek csütörtökön több hullámban bombázták

Stasz városát. A k. r. jelentékeny Az áldozatok számát még nem álapított meg.

Angol repülőgépek néhány robbanó és gyújtóbombát dobtak le Cefalo vidékén és géppuskatűz alá vettek ugyanezen a vidéken egy személyvonatot. Géppuskatámadásokat intéztek továbbá Palermó és Coscenza vidékének vasut vonalait és országuthálózatát ellen.

Afrikában döntést követel a Szovjet

(Német TI) Lapjelentések szerint a Szovjetunió március 1-ig Észak

tonai és pénzügyi kérdésekben az az érintkezés felvételére szorított.

Japán tömegtámadás készül Ausztrália ellen

Közvetlenül Tozso japán miniszterterelnöknek a tokiói parlamentben mondott nagy beszéde után az ausztráliai kormány mint Canberra-ból jelentik—hivatalos nyilatkozatban figyelmeztetést intézett.

Ausztráliai lakossághoz, hogy legyen felkészülve minden eddiginél hatalmasabb japán légitámadásra.

A támadást, melyet nagy csapatösszevonások előztek meg, közvetlenül küszöbön állónak kell tekinteni—mondja a hivatalos jelentés—és hivatkozik arra, hogy a japáok az Ujguineától északkeletre lévő szigetvilágban jó idő óta nagy tengeri és szárazföldi haderőket összpontosítottak, melyek igen künöően fedezett helyeken foglaltak állást. A hadihajók és csapatszálító hajók mozdulataiból megállapítható, hogy Ausztrália északkeleti csúcsától mintegy 200 mérföldnyire hatalmas csapaösszevonások történtek.

Az ausztráliai lapok, melyek feltűnő helyen közli a kormány felhívását, felszólítják a lakosságot, hogy legyen felkészülve „komoly eseményekre”.

Folynak a harcok Sztalingrádban

A Német TI az alábbi leírást közli a sztalingrádi harcokról:

Metsző hóviharak söpörnek végig Sztalingrád kopár steppéi és csatateréi fölött. A föld megremeg az ellenséges tüzérség és bombák sortűzek robbanásaitól. A védők mind szűkebb térre szorulnak. Minden oldalról bekerítve a kimerült férfiak újra és újra összeszedik magukat, hogy kivédjék a nyomasztó fölényben levő ellenséges támadást. Éjjel-nappal fűtyülnek és bömbölnek a lövedékek gránátok s Sztalin orgonák üvöltenei közbe. Recsegve szakítják fel az ellenséges harci repülőkbombái a csontáfgyott földet s hajítják szertesztét.

Polgári mozgósítás Olaszországban

(Stefani) Az olasz kormány intézkedéseket tett, hogy még jobban tökéletesítse az ország valamennyi erejének mozgósítását. Március 1-től kezdve bizonyos közüzemekben, valamint az áruházakban a férfi munkaerőt nőkel pótolják. Az említett helyeken először csak az állástalan fiatal lányokat alkalmazzák. A munka alól felmentést kapnak a középiskolák tanulói, az iskolai év tartamára.

A zsidó ingatlanok jelzálogos terhei

A Budapesti Közlöny kormányrendeletet közöl a zsidók mező és erdőgazdasági ingatlanairól szóló 1942 XV t. c. hatálya alá eső ingatlanok tekintetében a hitelezők és más érdekeltek eielégítésének előmozdítása tárgyában. A hitel-érdekek megóvására a törvényhozás már a törvénybe rendelkezéseket vett fel. A rendelet ezek végrehajtását segíti elő.

A rendelet értelmében az a hitelező, aki az 1942 évi március hó 1. napját megelőző hatállyal bejegyzett jelzálogjog vagy más jog alapján az átengedésre kötelezett személy ingatlanából kielégítést nyerhet, a földmivvelésügyi miniszternél 60 nap alatt kérheti, hogy engedje meg az ingatlannak vagy megfelelő részének a hitelezők érdekében elidegenítését. Az engedélyt akkor is lehet kérni, ha a miniszter már átengedésre kötelező határozatot hozott. A földmivvelésügyi miniszter a kérelem

felett — ha az elidegenítést megengedi — a pénzügyminiszterrel egyetértve határoz. A földmivvelésügyi miniszter az elidegenítést feltételekhez kötheti, így kikötheti, hogy mennyi idő alatt lehet eladni az ingatlant, és hogy a vevő az ingatlant eldarabolni, vagy tovább eladni tartozik. Az elidegenítési szerződés — ha az engedély alapján jött létre — csak akkor érvényes, ha a földmivvelésügyi miniszter hozzájárult. A szerződés hozzájárulásra való bemutatásával egyidejűleg igazolni kell, hogy a rendeletben meghatározott külön járulékot a Telepítési Alapba befizették.

Ha a hitelező kérelmére adott engedély alapján szabadkezből az elidegenítés létre nem jön, a hitelező az ingatlanok bírói árverés hatályaival magánkézből eladását a bíróságnál a rendelet értelmében akkor is kérheti, ha végrehajtási joga nincs is.

A száj- és körömfajás továbbterjedésének megakadályozása

A földmivvelésügyi miniszter a ragadós száj és körömfajás szétterjedésének megakadályozása céljából elrendelte, hogy a betegséggel fertőzött országreszből, azaz a Garam és a Duna vonalától nyugatra eső területről hasítottkörmű állatokat az ország vérszentes egyéb területére csak a községi előjárásához való bejelentés után, lábon legfeljebb 30 kilométerre, gépkocsin legfeljebb 50 kilométerre, egyéb-

ként pedig csak vasúton szabad szállítani. A vasúton szállított állatokat csak állatorvosi vizsgálat mellett szabad kirakni. Az állatokat rendeltetési helyükön, más hasítottkörmű állatoktól elkülönítve 14 napig hatósági megfigyelés alatt kell tartani. Az állatbirtokosoknak az állatoknak a rendeltetési helyre való érkezését szintén be kell jelenteni a községi előjáróságnak.

Utazóközönség figyelmébe!

Csütörtöktől kezdődően Debrecen és Nyíregyháza között a MAV egy sebesmotorvonatpárt helyezett forgalomba.

Az 1801-es sebesmotor Debrecenből indul 11 50 perckor és Nyíregyházára érkezik 12 óra 47 perckor.

Ellenirányban Nyíregyházáról indul 17 óra 13 perckor, Debrecenbe érkezik 18 óra 10 perckor. Innen azonnal csatlakozást kap Budapest nyugati pályaudvarra, Debrecenből indul 18 óra 26 perc

kor, Budapest nyugatira érkezik 22 óra 52 perckor.

Ehez a vonathoz csatlakoznak Budapest nyugati pályaudvarról 7 óra 10 perckor induló gyors motorvonat, mely Debrecenbe 11 óra 40 perckor érkezik. Ezen a vonalpáron a MAV rendelkezése szerint Debrecenig sebesvonatu, Debrecen és Budapest között pedig csak egész gyors másodosztályú menetdíjak fizetése mellett lehet utazni. Tehát Debrecen és Budapest között kedvezmény nincsen.

APOLLO filmszínház

Gyávaság

Szombaton, 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsoron.

Gondoskodjunk megfelelő kukoricavetőmagról

A földmivvelésügyi minisztérium felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy kukoricavetőmagszükségletük biztosításáról mielőbb gondoskodkoskodjanak. Az érvényben lévő rendelkezés szerint az a termelő, akinek a múlt évben volt kukoricatermése' készletéből első-sorban vetőmagszükségletét tartozik biztosítani. A gazdákat felhívja a minisztérium, hogy a vetőmagnak kiválasztott kukoricájukat feltétlenül csiráztassák meg, s a téli térolásról úgy gondoskodjanak, hogy a kemény téli fagyok

ne telessenek abba kárt. Az elmúlt években igen sok esetben lehetett tapasztalni, hogy az őszi megfelelő csirázóképességű kukoricák a téli fagyok következtében tavasszal már olyan gyenge eredményt mutattak, hogy vetési célra nem lehetett felhasználni. Ezért a most alkalmas kukoricavetőmagot tavasszal a vetés előtt feltétlenül újból kell csiráztatni. Azok a gazdák, akiknek alkalmas készletük nincsen; igyekezzenek gazdatársaiktól csere útján vetőmagkukoricát szerezni.

Kulturdelutánt rendez az Iparoskör

Az Iparoskör elnöksége felhívja az ifjuság, a nevelők és a közönség figyelmét arra, hogy január hó 31-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel műsoros kulturdelutánt tart, Simonffy-u. 1-c, II. em. dísztermében, melyen Szöör József

ipariskolai igazgató, előadást tart az ipari pályánvaló elhelyezkedés, ennek közgazdasági és országos jelentősége címen. Több szórakoztató szám is szerepel a műsoron. Belépődíj nincs.

Haszonállatok összeírása

A haszonállatok, nevezetesen a szarvasmarha (bivaly is) ló, sertés juh, szamár, öszvér és kecske összeírása faj, kor és ivar szerint a m. kir. Földmivvelésügyi Miniszter úr rendelete folytán a folyó évben is folyamatba tetetett. Felhívom a város érdekelte közönségét, hogy az összeírást végző városi alkalmazottakat feladatuk teljesítésében saját érdekükben is megfelelően támogassák.

Ez az összeírás ugyanis nem szolgál adókievetés céljára, hanem az kizárólag az állattenyésztéssel

foglalkozó gazdaközönség érdekében történik, mert a közös (közlegelők kiegészítésére az államnak a tenyész állatok beszerzésére (megszerzésére), valamint az állattenyésztés támogatására s az államforgalom, valamint a külföldön való értékesítés fejlesztésére irányuló intézkedési csak úgy vezethetnek sikerre, ha az állattérszámról és az állattenyésztés viszonyairól pontos és megbízható adatok állanak rendelkezésre.

Polgármester

Beiratkozás a Zeneiskolába

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában a II. félévi beiratkozások február hó 1-én megkezdődnek. Beiratkozni lehet az összes fő és melléktanszakokra. Bővebb felvi-

lágosítás a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető, naponta d. e. 8-1-ig és d. u. 3-6-ig. Vár u. 1 sz. (Telefon: 23-96.)

Adófizetési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1943 évi I. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1943 évi február 16-ig fizesse be. A befizetés naponta a hivatalos órák alatt a

városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.958 sz. postakaraképenztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Büntetések a légtalmi szabályok megsértéséért

Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró több légtalmi kihágást tárgyalt.

Özv. Harsányi Gáborné, Hajó utca 20. szám alatti lakost 50 pengő pénzpüntetésre ítélte, mert padlását nem rendezte be a légtalmi szabályoknak megfelelően.

Kocsán József 37 éves, Deák Ferenc-utcai lakos nem sötétítette el kellőképpen lakását.

tette el kellőképpen gépkocsijának lámpását, ezért dr. Papp Menyhért kihágási bíró 100 pengő pénz büntetésre ítélte.

Hasonlóképpen légtalmi kihágás címén indult eljárás özv. Ehrenreich Jenőné, Piac-utca 19. szám alatti lakos ellen, mert nem sötétítette el kellőképpen lakását. Ötven pengő pénzbüntetésre ítélte.

At kell lyukasztani a bevont váltópénzeket

A pénzügyminiszter rendelete értelmében a forgalomból bevont váltópénzeket, ha közpénztárnál kerünek fizetésre, minden e

setben ályukasztani, vagy bevágni kell, mielőtt a félnek visszaadnák a fizetési eszköz jellegüket vesztített váltópénzerméket.

Tengeriszár árverése

Értesítem az érdekelteket, hogy 1. évi február hó 3-án délután 2 órakor árverés útján eladásra kerül 9800 kéve tengeriszár. Az ár

verés a banki m. kir. erdőhivatal hivatalos helyiségében fog megtartani. M. kir. Erdőhivatal vezetője.

Ujabb villamosjáratok

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1943 január 24-étől vasárnaptól kezdve alóvonalon az eddigi menetrend szerinti járatokon felül még két járatot közlekedtetünk.

Az első járat Máv. p.u-tól 21 ó 50 q-kor a Bikaszálladtól 21 ó 54

a Közp. Egyetemtól 22 ó 13 perckor indul, a második járat a Máv. p. u. tól 22 ó. 35. p-kor a Bikaszálladtól 22 ó. 39 a Közp. Egyetemtól 22 ó. 58 p-kor indul.

A Debreczeni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

A 12 éves fiukat és 16 éves lányokat be kell jelenteni

A m. kir. belügyminiszter a személyes bejelentési kötelezettség teljesítése ügyében 380.000—1941. B. M. szám alatt kiadott rendelete értelmében minden év január hó 1 és 31. napja között azok a fiúgyermeket, akik az év folyamán

a 12. továbbá azokat a lányokat akik az év folyamán 16 életévüket elérik, a rendőri hivatalnál be kell jelenteni.

Felhívom tehát mindazokat a családfeleket, illetve szállás- vagy munkaadókat, akiknek gondozása

„Felelj! Megtetted-e Te is kötelességedet a hazáért?... Feleljen erre a kérdésre mindenki becsülete és lelkiismerete szerint. Nem szavakkal, nem az együttérzés hangoztatásával hanem némán: cselekedetekkel”.

Cselekedjünk, adjunk! Országos gyűjtés a honvédsaládokért január 17-től február 7-ig

illetőleg felügyelete alatt olyan fiúgyermek van, aki 1931-ben született és olyan leánygyermek van, aki 1927. évben született, hogy ezeket a gyermekeket a gyermekeket január hó 31-éig a m. kir. rendőri bejelentőhivatalnál külön jelentsék be. A bejelentést a do-

hánytőzsdében 2 fillérért beszerezhető külön e célra szolgáló bejelentőlapokon kell teljesíteni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása kihágás és 15 napig terjedő elzárással büntetendő.

Polgármester.

Bővülnek a mezőgazdasági kiállítás keretei

A március 27-én megnyíló mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt az OMGE a rendkívüli viszonyok ellenére ez évben is minél gazdagabb tartalommal kívánja megrendezni, hogy így maradéktalan képet adjon mezőgazdaságunk sokoldalúságáról és összes termelő eszközeiről. A kiállítás egyes tenyészállat csoportjaiba a férőhelyeket lényegesen meghaladó létszámú bejelentés érkezett a rendezőbizottsághoz. Miután az ország megnagyobbodása és a szervezett állattenyésztő munka előrehaladása következtében erre előre számítani lehetett, nem különben a várható nagyobb keretekre való tekintettel a rendezőbizottság

a földművelésügyi minisztérium támogatásával tető alá hozta a már múlt évben nagyrészt megépített szarvasmarhaistállókat, valamint a lókiállítás keretének évek óta tervezett bővítését is ez évre sikerült megoldani a löstálló épületének számottevő bővítésével.

Igy a kiállítási telep a háborús viszonyok között is tovább fejlődik korszerű állandó jellegű kiállítási épületeivel és istállóival a kontinensnek máris legnagyobb és legtekélyesebben berendezett ilyen jellegű intézményévé vált.

A rendezőbizottság ez érdekeltektől vármegyéi támogatásával tovább fejleszti a falusi népelet és népművészet valamint a háziipar bemutatását szolgáló kedves kiállítási falut. A meglévő falusi házakhoz ez évben egy kalocsai ház fog csatlakozni amelyben Kalocsa vidékének színes népművészetét fogják bemutatni. A kiállítási falu a különböző vidékek eredeti viseletébe öltözött népével bizonyára az ez évi kiállításnak is egyik legvonzóbb helye lesz.



Termelési szerződések bejelentése

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma kormányrendeletet közöl a termelési szerződések nyilvántartásáról. A rendelet első szakasza szerint minden mező vagy kertgazdasági növény

termesztésére vonatkozó szerződést a termelő köteles bejelenteni. A bejelentést minden évben az ösztésterületekre vonatkozólag december 1-ig tavaszi vetésterületekre vonatkozólag június 1-ig kell megtenni. Az 1942. évi őszi vetésterületekre vonatkozólag kötött termelési szerződéseket 1943. január 31-éig kell bejelenteni.

METEOR MOZGÓ műsora
Cserebere

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, és 7 órakor
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Keresztuton

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

A szerelem nem szegény

Aktuális híradókkal műsoron.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött újut felvesszük. Tandij és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazaliasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhethők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívesen vegye a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdú vármegye és Debrecen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. sz.

alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománysnak

A kijelölt bizományos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizományoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg.-ként 38 fillért, a bizományoshoz beszállítva kg.-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papirért q-ként 4.30.- P.-t, a bizományoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg.-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet.

Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari meléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézeinél eszközöndő s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díj fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközöndő.

Az a munkaadó, geptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díj fizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámserompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiek sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyászoként 25 literen, illetve 25 kg-on telüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalonon telallított vámserompók kezelői ele állítani, s azon telül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, 10-aszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető penzbüntetéssel bünteteltek.

—o—o—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen, Piar. utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.